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Ξανθόπουλου

Σε απάντηση της ως άνω Αναφοράς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, από κοινού με το Ο.Ε.Ε. και το Τ.Ε.Ε., υλοποιεί, με χρηματοδότηση του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τη δράση «Έξυπνη Μεταποίηση», η οποία αποτελεί δράση 
κρατικής ενίσχυσης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) του μεταποιητικού τομέα και στοχεύει στην 
επιτάχυνση της βιομηχανικής μετάβασης στο παραγωγικό μοντέλο «Βιομηχανία 4.0» μέσω της 
ψηφιοποίησης των επιχειρησιακών και παραγωγικών λειτουργιών για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας 
των επιχειρήσεων και τη δημιουργία μιας ανθεκτικής βιομηχανίας. 

Ειδικότερα, η δράση «Έξυπνη Μεταποίηση»:

- Επιχορηγεί επενδυτικά σχέδια σε τεχνολογίες που περιλαμβάνονται στο παραγωγικό μοντέλο 
«Βιομηχανία 4.0», οι οποίες επιτρέπουν μεταξύ άλλων τον ψηφιακό μετασχηματισμό και αυτοματισμό των 
γραμμών παραγωγής, την άμεση επικοινωνία μεταξύ συσκευών που χρησιμοποιούν ενσύρματα και 
ασύρματα κανάλια επικοινωνίας, καθώς και την παραγωγή πρωτοτύπων και εξατομικευμένων προϊόντων 
που ενσωματώνουν υψηλή τεχνολογία. Ειδικότερα, τα επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων, θα πρέπει να 
στοχεύουν στη βελτίωση της ανθεκτικότητας της επιχείρησης μέσω της αναβάθμισης των συστημάτων 
ψηφιακής διαχείρισης και ελέγχου της παραγωγής, στην προμήθεια προηγμένου και ψηφιακά ελεγχόμενου 
βιομηχανικού εξοπλισμού, στην ψηφιοποίηση των συστημάτων διασύνδεσης σε όλη την αλυσίδα 
εφοδιασμού και στην παραγωγή συστημάτων και τεχνολογίας που υποστηρίζουν τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό.
- Δικαιούχοι της δράσης είναι υφιστάμενες και νέες μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες Επιχειρήσεις.
- Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 90521/21-11-2024 (ΑΔΑ: ΨΦΣ546ΝΛΣΞ-1ΜΑ) απόφαση οριστικών 
αποτελεσμάτων της δράσης, εγκρίθηκε η χρηματοδότηση συνολικά 151 επενδυτικών προτάσεων 
επιλέξιμων ΜμΕ συνολικού ποσού δημόσιας δαπάνης για επιχορηγήσεις 102,5 εκ. €. Από τα στοιχεία του 
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων, έως σήμερα, βρίσκονται σε φάση υλοποίησης 132 
ενταγμένα επενδυτικά σχέδια, συνολικής εγκεκριμένης χρηματοδότησης 81.582.931,44€.



- Ειδικότερα, ως προς την Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, βρίσκονται σε φάση υλοποίησης τρία 
ενταγμένα επενδυτικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 3.265.201,00 € και συνολικής εγκεκριμένης 
δημόσιας επιχορήγησης 2.186.297,70 €.

Επιπλέον, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας συντονίζει σημαντικό μεταρρυθμιστικό έργο, το οποίο 
διευκολύνει την αδειοδότηση των οικονομικών δραστηριοτήτων, την ψηφιοποίηση των σχετικών 
διαδικασιών και την εγκαθίδρυση ενός συνεκτικού και διαφανούς πλαισίου ελέγχων των οικονομικών 
δραστηριοτήτων και συνεπώς συμβάλλει στην προσέλκυση επενδύσεων για το σύνολο των Περιφερειών της 
χώρας. Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι η απλούστευση της αδειοδότησης των οικονομικών δραστηριοτήτων 
και η διευκόλυνση της απομακρυσμένης υποβολής γνωστοποίησης ή αίτησης έγκρισης που παρέχεται μέσω 
του πληροφοριακού συστήματος OpenBusiness, το οποίο έχει τεθεί σε λειτουργία από 5/2/2025, συμβάλουν 
εμμέσως στην περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας, ιδιαιτέρως όταν κάποιες εξ αυτών των δραστηριοτήτων 
ασκούνται σχεδόν αποκλειστικά εκτός των μεγάλων αστικών κέντρων.
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